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BÜLTEN 

 

 KKTC’de düzenlenen 18 Mart Şehitleri Anma Günü töreni (s.1) 

 Sayın Cumhurbaşkanımızın Nevruz Bayramı mesajı (s.1) 

 Sayın Cumhurbaşkanımızın 18 Mart Şehitleri Anma Günü ve 

Çanakkale Zaferi’nin 104. yıldönümü mesajı (s.2) 

 Dışişleri Bakanlığımızda şehit diplomatlarımız için düzenlenen 

tören (s.2) 

 Sayın Cumhurbaşkanımızın Washington Post Gazetesi’nde 

yayımlanan makalesi (s.3) 

 Dışişleri Bakanlığımız mensubu şehit diplomatlarımız ve aileleri 

(s.4-5-6) 

İçindekiler  
KKTC’de Boğaz Şehitliği’nde 18 Mart 
Şehitler Günü Anma Töreni düzenlendi. 

“ Baharın gelişi ile simgelenen, 
bizler için tüm farklılıkları aşa-

rak, geçmişe ve geleceğe birlik 
ve beraberlik içinde sahip çık-
mak anlamına gelen Nevruz 
Günü’nü kutluyorum.  

 

Farklılıkları zenginlik olarak 
telakki eden, barış, hoşgörü, 
sevgi ve kardeşlik gibi evrensel 

değerlerle yoğrulmuş bir mede-
niyetin temsilcileri olarak bizler, 
Nevruz’un temsil ettiği yeniden 
diriliş ruhuna her zaman sahip 
çıkacak, bölgemizde ve dünya-
da yaşanan olumsuzluklara 
karşın kendi tarihimizden aldı-
ğımız güçle mücadele etmeyi 

sürdüreceğiz.  

 

Baharın müjde-
cisi Nevruz’un, 
ülkemizin her 
köşesinde ve 
ortak kültür coğ-
rafyasında yaşa-
dığımız kardeş 
toplumlarda 
sevginin ve dost-
luğun bayramı 
olarak kutlanma-
sını temenni 
ediyorum.  

 

Bolluğun ve bereketin bayramı 
Nevruz’un aziz milletimiz için 
güzellikler ve iyilikler getirmesini 
diliyor, tüm vatandaşlarımı en 
kalbi duygularımla selamlıyo-
rum.” 

Sayın 

Cumhurbaşkanımızın 
Nevruz Bayramı 

mesajı (21 Mart 2019) 

Ç anakkale Zaferi’nin 104. yıldönümünde Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nde 18 Mart Şehitler Günü Anma töreni 

düzenlendi. Boğaz Şehitliği’ndeki törene Cumhurbaşkanı 
Mustafa Akıncı, Meclis Başkanı Teberrüken Uluçay, Başba-
kan Tufan Erhürman, 2. Cumhurbaşkanı Mehmet Ali Talat, 
3. Cumhurbaşkanı Derviş Eroğlu, Büyükelçimiz Ali Murat 
Başçeri, Kıbrıs Türk Barış Kuvvetleri Komutanı Tümgeneral 
Yılmaz Yıldırım, Güvenlik Kuvvetleri Komutanı Tuğgeneral 
Tevfik Algan, Ana Muhalefet UBP Genel Başkanı Ersin Ta-
tar, Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Kudret Özer-
say, bakanlar, milletvekilleri, muharip dernekler, askeri erkan 
ile Büyükelçiliğimiz mensupları katıldı. 

Törende çelenkler anıta sunuldu, 
saygı duruşu ve saygı atışı yapılarak 
İstiklal Marşı eşliğinde bayraklar gön-
dere çekildi. Kıbrıs Türk Barış Kuvvetleri Komutanlığı’ndan 
bir subayın yaptığı konuşma sonrası Cumhurbaşkanı Akıncı, 
Büyükelçi Başçeri ve KTBK Komutanı Tümgeneral Yıldırım 
şehitlik özel defterini imzaladı. Anıtkabir'e konmak üzere 
Boğaz Şehitliği’nden alınan toprak Cumhurbaşkanı tarafın-
dan Büyükelçimize verildi, ardından şehitliğe karanfil bırakıl-
dı.  
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“ Çanakkale Zaferimizin 104. Yıldönümünü, millet olarak büyük 
bir gurur ve heyecanla idrak ediyor; Çanakkale destanının tüm 

kahramanlarını bir kez daha hürmetle, minnetle yad ediyoruz.  

 

Çanakkale, yedi düvele meydan okuyan, dönemin en modern 
ordularını dize getiren, tarihin akışını değiştiren ecdadımızın 
yazdığı şanlı bir destandır.  

 

Çanakkale, tarihi şanlı zaferlerle dolu bir milletin asırlık uykusun-
dan uyandığı, küllerinden yeniden doğduğu, birlik ve beraberlik 
ruhunu abideleştirdiği topraktır.  

 

Çanakkale, Türk Milleti olarak vatanımıza, hürriyetimize, bizi biz 
kılan mukaddes değerlere bağlılığımızın da timsalidir.  

 

Vatanın, milletin bekası için gözlerini kırpmadan canlarını feda 
etmeyi göze alan yüzbinlerce kahraman, göz kamaştıran müca-
deleleriyle “Çanakkale Geçilmez” sözünü tarihe nakşetmişlerdir.  

 

Kardeşliğin, dayanışmanın, muhabbetin, birliğin ve beraberliğin 
en çarpıcı örneklerinin yaşandığı savaş meydanında, imanımız, 
inancımız, fedakarlığımız ve bin yıllık medeniyet değerlerimiz 
milletimizi zafere taşımıştır.  

Tüm olumsuz koşullara rağmen, iman, azim ve vatan sevgisiyle 
kazanılan bu zafer, İstiklal Harbimizi de zafere ulaştıracak müca-
deleci ruhun güçlenmesine vesile olmuştur. Çanakkale’de yakı-
lan meşale, istiklal mücadelemizde ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kuruluşunda yolumuzu aydınlatmıştır.  

 

Cumhuriyetimiz, Çanakkale gibi, Kurtuluş Savaşı gibi büyük 
mücadelelerin, büyük fedakârlıkların üzerine inşa edilmiştir.  

 

Bizlere düşen en büyük sorumluluk, kahraman ecdadımızın 
bizlere mirası bu vatana layıkıyla sahip çıkmak için, Çanakkale 
Savaşlarındaki ruhu, heyecanı, azmi, kararlılığı bugün de kalbi-
mizde hissetmektir.  

 

Çanakkale şehitlerinin torunları olarak, istiklalimizden, istikbali-
mizden ve özgürlüğümüzden hiçbir şekilde taviz vermeyeceğiz.  

 

Bugün de vatanımız üzerinde oynanmak istenen oyunlara, mille-
timize yönelik hain planlara bu kararlılıkla karşı çıkıyor, kadını 
erkeği, genci yaşlısı tüm vatandaşlarımızla omuz omuza aydınlık 
yarınların inşası için yılmadan çalışıyoruz.  

 

Bu düşüncelerle, Çanakkale Zaferi’nin yıldönümünü kutluyor, 18 
Mart Şehitler Günü’nde bu toprakları bize mukaddes bir vatan 
olarak emanet eden tüm şehitlerimizi, başta Gazi Mustafa Ke-
mal olmak üzere tüm kahramanlarımızı rahmetle, şükranla anı-
yorum.  

 

Ruhları şad, mekânları cennet olsun.” 

Cumhurbaşkanımız  Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın, 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale Zaferi’nin 

104. yıldönümü münasebetiyle 
yayımladıkları mesaj 

18 Mart Şehitler Günü’nde    
şehit diplomatlarımız                    
törenle anıldı. 

  

 
 

Y urt dışında ülkemizi temsil ederken terör örgütleri tara-
fından şehit edilen diplomatlarımız, görevlilerimiz ve aile 

fertleri 18 Mart Şehitler Gününde Ankara’daki Cebeci Asri 
Mezarlığı’nda bulunan Dışişleri Şehitliği’nde düzenlenen 
törenle anıldı.  

 

“Ermenistan'ın 
Kurtuluşu için Er-
meni Gizli Ordu-
su” (ASALA), 
“Ermeni Soykırımı 
Adalet Komando-
ları” (JCAG), 
“Ermeni Devrimci 
Ordusu” (ARA) ve 
”17 Kasım” gibi 
terör örgütleri tara-
fından gerçekleşti-
rilen saldırılarda 
Bakanlığımız 40 mensubunu şehit verdi.  

 

Şehitlerimizin değerli yakınları, Bakanlığımız mensupları, 
emekli Büyükelçilerimiz, kordiplomatik temsilcileri ve vatan-
daşlarımızın katıldıkları törende saygı duruşunu takiben 
Dışişleri Bakan Yardımcısı Sayın Yavuz Selim Kıran bir ko-
nuşma yaptı. Okunan duanın ardından, Şehitler Anıtına Sa-
yın Cumhurbaşkanımız, Sayın TBMM Başkanımız, Sayın 
Bakanımız, Dışişleri Mensupları Eşleri Dayanışma Derneği 
(DMEDD), Emekli Büyükelçilerimiz, Avrasya İncelemeleri 
Merkezi (AViM) ve Azerbaycan Büyükelçiliği adına çelenk 
konuldu. Tören, şehit ailelerine başsağlığı dileklerinin iletil-
mesi ve şehitlerimizin kabirlerinin ziyaret edilmesiyle son 
buldu. 18 Mart Şehitleri Günü vesilesiyle tüm şehitlerimizi 
saygı ve rahmetle anıyor, şehitlerimizin aziz hatıraları önün-

de saygıyla eğiliyoruz.  
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Sayın Cumhurbaşkanımızın Washington Post 
Gazetesi’nde yayımlanan makalesi  

 

 

 

 

Yeni Zelanda teröristi ve    
DEAŞ’ın kumaşı aynıdır.  
 

G eçtiğimiz hafta Yeni Zelanda’nın 
Christchurch şehrinde yaşanan terör 

saldırılarında 50 masum insan şehit oldu. 
Cuma namazı için yerel camilerde topla-
nan düzinelerce Müslüman, saldırıdan 
yaralı olarak kurtuldu. Cinayet silahlarının 
üzerinde ve teröristin internet ortamında 
yayımladığı manifestoda çok sayıda tarihî 
referansa rastlandı. Teröristin Türkiye’ye 
ve şahsıma birçok kez atıfta bulunması 
hem manidar hem de üzerinde düşünül-
mesi gereken bir husustur. 

 

Yetkili makamlarımız, Yeni Zelanda saldırı-
sı sonrasında saldırgan Brenton Harrison 
Tarrant’ın 2016 yılında Türkiye’ye iki kez 
gelerek ülkemizin muhtelif bölgelerinde 
zaman geçirdiğini ortaya çıkardı. Ayrıca 
Tarrant’ın Fas, İsrail ve Hırvatistan gibi 
bazı ülkelere seyahat ettiğini tespit ettik. 
Türk istihbarat ve emniyet birimleri, olayın 
aydınlatılması ve gelecekte yaşanabilecek 
saldırıların engellenmesi için Yeni Zelanda 
ve diğer ülkelerle işbirliği içerisinde çalış-
malarını sürdürmektedir. 

 

Christchurch katliamının sorumlusu, dünya 
tarihini ve Hristiyanlık inancını tahrif ederek 
sapkın görüşlerini meşrulaştırmaya çalış-
mıştır. İnsanların arasına nefret tohumları-
serpmeye kalkışmıştır. Geçmişte defalarca  

terörün dini, dili veya ırkı olamayacağını  

 

 

 

 

 

ifade etmiş bir lider olarak geçtiğimiz hafta 
yaşanan terör saldırılarını Hristiyan öğreti-
sine, ahlâkına veya prensiplerine bağlama-
ya yönelik her türlü gayreti kategorik olarak 
reddediyorum. Yeni Zelanda’da yaşananlar 
ancak cehalet ve nefretin zehirli bir çıktısı 
olarak değerlendirilebilir. 

 

Milletimiz, tarihin teröristler tarafından tahrif 
edilmesiyle ilk kez bu olayda karşılaşma-
mıştır. Tarihi radikal ideolojisinin perspekti-
finden yorumlayan ve çoğunluğu Müslü-
man binlerce sivilin katili olan DEAŞ terör 
örgütü, son yıllarda “İstanbul’un yeniden 
fethi” için çağrıda bulunmuştur. Bu çağrı, 
Christchurch saldırganının manifestosunda 
yer alan “şehri bir kez daha Hristiyan yap-
ma” sözüyle benzerlik göstermektedir. 
DEAŞ, aynı şekilde Türkiye Cumhuriyeti’ni 
ortadan kaldırmaya yemin etmiştir – ki Türk 
askerinin Suriye’de terör örgütüne bu ka-
dar ağır bir darbe vurmasının sebeplerin-
den biri budur. 

 

Bu itibarla, Yeni Zelanda’da masum insan-
ların canını alan katille Türkiye, Fransa, 
Endonezya ve başka yerlerde terör saldırı-
ları düzenleyenler arasında kesinlikle hiçbir 
fark olmadığını tespit etmek durumunda-
yız. 

 

DEAŞ saldırıları sonrasında bu kabul edile-
mez terörist eylemlerin suçunu İslam’a ve 
Müslümanlara atan Batılı siyasetçi ve yo-
rumcuların sayısı hiç de az değildi. 

 

Bu şahısların görüşleri, Avustralyalı sena-
tör Fraser Anning’in görüşleriyle örtüşüyor-
du. O dönemde biz, inancımızın terörle 
özdeşleştirilmesine itiraz ederek teröristle-
rin dinimizi ele geçirme çabalarını engelle-
me sözü vermiştik. Maalesef Avrupa’da ve 
Batı dünyasının diğer kısımlarında İslamo-
fobi, yabancı düşmanlığı ve liberal değer-
lerle örtüşmeyen başka pratikler sessizlikle 
karşılandı. Bunun tekrar olmasına izin ve-
remeyiz. Eğer dünya Yeni Zelanda’da ya-
şanan saldırının benzerlerinin gelecekte 
yaşanmasını engellemek istiyorsa, öncelik-
le bu olayın koordine bir karalama kam-
panyasının sonucu olduğunu teşhis etmeli-
dir. 

 

Türk milletinin yüzyıllardır vatan eylediği 
topraklardan teröristler istiyor diye ayrılma-
yacağı aşikârdır. Aynı şekilde sapkın katil-
ler, bizi herhangi bir dini cemaat, millet 
veya grubu hedef almaya ikna edemeye-
cektir. Yüzyıllar boyunca Avrupa milletler 

ailesinin bir parçası olan Osmanlı İmpara-
torluğu’nun varisi olan Türkiye, 11 Eylül 
terör saldırılarının hemen ardından teröre 
karşı ittifaka katılmıştır. 60 yılı aşkın süre 
önce NATO’ya katılan ülkemiz, Avrupa 
Birliği’ne tam üye olmayı stratejik bir hedef 
olarak görmektedir. Aynı şekilde dost ve 
müttefiklerimizle birlikte tüm terör örgütleri-
ne karşı mücadele etmeyi sürdüreceğiz. 

 

Christchurch katliamı sonrasında Batı’nın 
üzerine düşen bazı sorumluluklar bulun-
maktadır. Batılı toplumlar ve hükümetler, 
ırkçılık, yabancı düşmanlığı ve İslamofobi 
gibi son yıllarda yükselen ideolojilerin nor-
malleşmesine izin vermemelidir. Bu sapkın 
ideolojilerin, tıpkı anti-semitizm gibi insanlı-
ğa karşı işlenmiş bir suç olduğunun kabul 
edilmesi çok önemlidir. İlaveten yaşanan 
olayı tüm yönleriyle aydınlatmak ve hem 
bu teröristin nasıl radikalleştiğini hem de 
terör örgütleriyle bağlantılarını anlayarak 
gelecekte yaşanabilecek trajedileri engelle-
meliyiz. Son olarak tüm Batılı liderlerin, 
Yeni Zelanda Başbakanı Sayın Jacinda 
Ardern’in cesareti, liderliği ve samimiyetin-
den ders alarak kendi ülkelerinde yaşayan 
Müslümanları kucaklaması gerekir. 

 
https://www.tccb.gov.tr/makaleler/1898/102580/
washington-post-gazetesinde-yayimlanan-makale- 

https://www.tccb.gov.tr/makaleler/1898/102580/washington-post-gazetesinde-yayimlanan-makale-
https://www.tccb.gov.tr/makaleler/1898/102580/washington-post-gazetesinde-yayimlanan-makale-
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A SALA (Ermenistan'ın Kurtuluşu için Ermeni Gizli Ordu-
su), JCAG (Ermeni Adalet Komandoları), ARA (Ermeni 

Devrimci Ordusu) adlı terör örgütleri mensuplarının başını 
çektiği teröristler, 1970’li ve 1980’li yıllarda diplomatlarımızı 
ve onların ailelerini hedef alan saldırılar düzenlemiştir. Bu 
kapsamda, ilk olarak 1973 yılında Los Angeles Başkonsolo-
sumuz Mehmet Baydar ile Konsolosumuz Bahadır Demir bir 
Ermeni terörist tarafından şehit edilmişlerdir. Akabinde 22 
Ekim 1975 tarihinde Viyana Büyükelçimiz Daniş Tunalıgil’in 
şehadeti ile devam eden Ermeni terör örgütleri iltisaklı saldırı-
lar neticesinde 58’i Türk vatandaşı olmak üzere (31’i diplomat 
ve aile mensubu) 77 kişi hayatını kaybetmiş, çok sayıda kişi 
yaralanmıştır.   

 

Ermeni teröristlerin saldırılarının yanısıra, 1991 ve 1994 yılla-
rında Atina Büyükelçiliğimiz Basın Ataşesi Yardımcısı Çetin 
Görgü ile Büyükelçilik Müsteşarı Ömer Haluk Sipahioğlu 17 
Kasım terör örgütü tarafından şehit edilmişlerdir. Ayrıca, 
1993 yılında Bağdat Büyükelçiliğimiz İdari Ataşesi Çağlar 
Yücel ile 2004 yılında Musul’da Güvenlik Ataşelerimiz Nihat 
Akbaş, Bilal Urgen, Adem Çiçek, Bülent Kıranşal ve Süley-
man Karahasanoğlu görevleri sırasında şehit düşmüşlerdir.  

 

Bayrağımızı ve milletimizi temsil ederken çeşitli ülkelerde 
şehit düşen mensuplarımız, 18 Mart Şehitler Günü vesilesiyle 
her sene ülkemizde ve dış temsilciliklerimizde düzenlenen 
törenlerle anılmaktadırlar. Bu kapsamda, 18 Mart 2019 Pa-
zartesi günü saat 10:30’da Cebeci Asri Mezarlığı’ndaki Dışiş-
leri Şehitliği’nde bir anma töreni gerçekleştirilmiştir. İlaveten, 
İzmir Karşıyaka’da bulunan Şehit Diplomatlar Anıtı’nda da 
aynı gün yerel makamlarımız ve İzmir Temsilciliğimiz tarafın-
dan bir tören yapılmış, Fethiye’deki Şehit Diplomatlar Anıtına 
da çelenk bırakılmıştır.  

 

Şehitlerimizin aziz hatıralarının yurtdışında şehadete ulaştık-
ları noktalarda da anıtlar ve plaketlerle yaşatılmasına önem 
atfedilmektedir. Bu çerçevede, Sidney, Ottava, Lahey, Liz-
bon, Viyana ve Burgaz’da şehitlerimiz için anıt/plaket çalış-
maları yaptırılmıştır. Önümüzdeki dönemde Belgrad ve Vati-
kan da bu listeye eklenecek olup, şehit verdiğimiz diğer şe-
hirlerde de bu doğrultudaki çalışmalarımız sürmektedir. Ülke-
mizde ise, 2008 yılında Karşıyaka Belediyesi’nin girişimleriyle 
İzmir Karşıyaka’da, 2015’te ise Fethiye Belediyesi’nin girişim-
leriyle Muğla Fethiye’de şehit diplomatlarımız anısına birer 
anıt açılmıştır.  

 

Şehitlerimizin saldırıya uğradıkları yerleri sanal haritalarda 
gösteren bağlantılar Bakanlığımız internet sitesinde paylaşıl-
mıştır.(http://www.mfa.gov.tr/sehit-edilen-diplomatlarimiz-ve- vatandaslari-
miz_tr.tr.mfa)  

 

Şehitlerimizin aziz hatıraları önünde bir kez daha saygı ve 
minnetle eğiliyoruz.  

 

Ruhları şad olsun. 

 

Şehit diplomatlarımız ve 
aileleri  

KIBRIS ARI  

OFRİSİ 

(OPHRYS 

KOTSCHYI) 

http://www.mfa.gov.tr/sehit-edilen-diplomatlarimiz-ve-%20vatandaslarimiz_tr.tr.mfa)
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